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Szerkesztőségi iroda:

Dobay János könyv- 
nyomdája, 

saját házában.

Kiadó hivatal:

Winkle Gábor könyv­
árus üzlete, 

főtér, Prág-ház.

BÉKÉS 
VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

Hirdetések felvétetnek Gyulán Winkle Gábornál és a szerkesztőségnél. — Ilirdctésdij : 50 szóig egyszeri hirdetés­
nél 60 kr., 100 szóig 1 frt., kétszeri hirdetésnél 25%, háromszori hirdetésnél 50% elengedés. — Nagyobb hirdetéseknél mél­

tányos áreleugedés. — Nyílttól* Garmondsora 10 kr.

f Megjelen
hetenként egyszer,

minden vasárnap.

Előfizetési díj:

Három hóra . 1 ft 
Hat hóra . . 2 ft 
Kilencz hóra . 3 ft 
Egy évre . . 4 ft

v J

Felhívás
Gyula városa polgáraihoz.
Doboz községe lakosai, szomszé­

daink az ár által ellepve, többnyire 
hajlék nélkül, élelmi szerekben sziik- j 
séget szenvedve, éhséggel küzdenek, j

Egyes községek siettek rögtön a: 
segélylyel és Gyula városa már teg- j 
nap is nagyobb mennyiségű élelmi sze- j 
reket gyűjtve, szállított a fenyegetett j 
helyre

De az éhséggel küzdők száma szá-! 
zakra megy, a segélyezésnek is na- 
gyobb mérvűnek kell lenni.

Felkérem tehát Gyula városa pol­
gárait tehetségük szerint élelmi szere- j 
két a városházához szállítani, azok a! 
tanács által rögtön a vész helyére lesz- I 
nek szállítva.

Kétszer ád, ki rögtön ád, és az 
ég áldása leend jutalma.

Gyulán, máj. 24. 1874.
Dobay János,

polgármester.

Meghívás. A békésmegyei gazd. 
egylet f. évi május 25-én, pünkösd 
másod napján d. e. 10 órakor, B.-Csa­
bán a casinó helyiségében rendes évi 
közgyűlését tartja, melyre az egylet j 
minden tagja ezennel meghivatik. Azon 
nap délután a csabai szokott gyepen 
a lóverseny, másnap reggel a serház 
udvarán az állatkiállitás menend végbe.

Gerendás, május ti. 1874.
Az elnökség megbízásából :

Mokry Sámuel,
egyleti titkár.

Árvízveszélyek a megyében! fásnak a Fekete-Körösöka hosszasésö-
1 zések által különben is megrongált véd- 
partjai nem áIhattak ellent, s daczára a 
veszélynek egész nagyságában várat­
lanul gyorsan feltüntekor alkalmazott 
erélyes védelmi intézkedéseknek — 
az eredmény csupán annyi, hogy Gyu­
lán a szakadást elfogni s a vész to-

Béké-

Naponként fájdalommal látjuk me­
gyénk hajdan virágzó községeit a jó­
lét magaslatáról alább-alább sülyedni.

Azon nagymérvű csapások — me­
lyek megyénket évek során át érzé­
kenyen sujták — ez évben is újra s 
fokozva feltűntek.

Alig hogy a közelmúltban a kár­
tékony fagyok gazdaközönségünk leg­
szebb reményeit tönkre tevék ; már 
a jelen hét folytán kitört árvizek 
azon talpalatnyi térről is leszoríta­
nak, melynek megmaradása jövőnk 
csekély, de mindenesetre nélküíözhet- 
len feltételét képezé.

Ha talán elkerülnek is a járvá­
nyos kórok s kisebb elemi csapások
— ugylátszik szűnni nem akaró csa 
pasai — ki vagyunk téve folytonosan 
az árvizek jövőnket kétségbe ejtő nyo­
morral fenyegető pusztító rombolásai­
nak, kivagyunk téve annak, hogy 
nemcsak fáradságos munkáink joggal 
remélt gyümölcsei élvezését évről évre 
elvesztjük ; nem csak tűzhelyeink tönk­
re jutását rettegve látjuk: de a sok­
szor váratlanul meglepő veszély saját I
— s szeretteink életét is végromlással 
fenyegeti.

Ez nekünk legnagyobb — s úgy- ! 
látszik legyőzhetlen ellenségünk.

Mielőtt azon szomorú helyzet rö­
vid leírásához kezdenénk — mely me- j 
gyénk állapotát kétségbeejtőnek tűn- ' 
teti fel — szükségesnek látjuk felem­
líteni, hogy a Körösök vízállása, az 
eddig észlelt legmagasabb pontnál 1' és 4" j 
felyebb emelkedett. Az ily szokatlan ára-1

vdbb terjedését meggátolni, 
sen a város gondozása alá eső min­
den fenyegetett pontot megoltalmazni 
sikerült; azonban a nagyobb védelmi 
erőt szűkölködő Doboz község kör­
sáncait épségben tartani nem lehetett 
s midőn egy második körsáncz rög­
tönzése sem vezetett czéllioz a község 
belterületének jelentékeny része a vé­
delem áldozatául esett.

A vész gyors s váratlan kitöré­
sekor a hatósági intézkedések a leg­
nagyobb erélylyel megtétettek.

A járási tisztviselők lankadatlan 
tevékenysége a segélyre nagy szám­
mal egy begyült tevékeny lakosokat 
munkára buzditá, a csüggedőket bá­
torítva — a veszélyben levő területek­
nek a lehetőségig megoltalmazását ered- 
ményezék. — Doboz községnél a leg­
nagyobb tevékenység, fáradozás ha­
szontalan volt, ott a védelemről ma 
is szó sem lehet, mert az árvíz a köz­
ség belterületére rontva eddig 140-nél 
több lakházat borított hullámai alá, a 
melyekből kiszorult szerencsétlen csa­
ládok kétségbeejtő helyzetén szeretett 
alispánunk, — kinek tevékenysége s 
páratlan erélye egész nagyságában ki­
tűnt s a vész növekedésével nagyob­
bodott — bölcs intézkedései által eny­
híteni nem késett.

Ez ideig tehát megyénkben Bé­
kés, Gyula,Doboz, Vári, K-Tarcsa hatá­
rain több ezer holdnyi terület áll a víz 
alatt, a többi megyei községek vész- 
mentesek, — a jövő mit hoz — nem 
tudjuk:

A legutóbbi tudósítások szerint 
a helyzet valóban kétségbeejtő eddig 
csak a Fekete-Körös kiszakadásai ve­
szélyeztettek benünket, most a Fehér 
Körös is Aradmegyében két helyen 
kiszakadva minden mentő kísérletet 
meghiúsítva, rohanó árjával tör felénk 
elpusztítással fenyegette Gyulavárosa 
Kánaánját az u. n. bánomföldeket. Ha 
a csak alig befejezett uj védtöltés az 
árnak ellentáll — mi csak gyors apa­
dás által remélhető, — ezek vagyona 
mentve van.

A jövő önmunkásságunk mellett 
egyedül Isten kezéban.

Gyula, május 22. 1874.
A megye székhely kérdésének felme­

rülése alkalmával Csaba pártolói nagy hang­
gal szerettek egy városi képviselő testületi 
határozatra hivatkozni, mely szerint a szék­
háznak Csabán leendő felépítéséhez Csaba 
város 60,000 forinttal fog járulni.

Mi már akkor megmondtuk, hogy e 
határozat nem lehet komoly, s ha kenyér- 
törésre kerülne a sor, képtelenség lenne an­
nak előállítása, e meggyőződésben volt nem 
csak a megye igen nagy többsége, hanem 
Csaba város lakosságának józanabb része is, 
szóval mindazok, kik Csaba város pénzügyi 
viszonyait ismerték.

Azon helyzetben vagyunk, hogy álli-
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A vidék rózsája.
Beszély.

(Egy szerelmes napló-töredékéből.)
Irta :

Miskey-Jugovics Béla.

V.
(Folytatás.)

Hanem hogy lebeszélte az ebédet, uzso- 
nát, vacsorát, ott a hová véletlenül behajtá 
a jó vagy rósz idő: annyi bizonyos.

Osmert a vidéken mindenkit, és hiteles 
tudomása volt a családok minden állapotá­
ról, úgy annyira, hogy ha valamely társa­
ságban, valamelyik lány, vagy kisasszony 
idejéről, éveiről volt szó: a Borcsa kisasz- 
szony szava egyenlő hitelességűnek vétetett 
a keresztelési anyakönyvvel.

Sohasem mondott ellent szemében sen­
kinek, és soha sem dicsért meg senkit a há­
ta megett, — nyelve élesebb volt mint a 
legjobb angol beretva, és mérgesebb volt ha 
akarta, mint a boa-kigyó fulánkja, vagy ma­
rás a.

Azon napnak délutánján, melyen Gusz­
táv beteg nagybátyjához utazott, Borcsa kis­
asszony különösen kegyelt házai egyikénél, 
Sárosi postamesteréknél uzsonált.

Négyen ültek a lelteritett asztalnál, 
Borcsa kisasszony, a református kántorné, gi- 
nyadt, fanyar kinézésű hórihorgas leányával,

és a háziasszony Sárosiné, ki a kántornénak 
testvérje volt.

Borcsa kisasszony itezés ibrikből hör- 
pölgcté kávéját, és folytatá előbb megkez­
dett beszédje fonalát.

— Tehát mint mondám, az urfi az éj­
szaka éjjeli zenét adott a maczájának, és 
azután ma reggel öt órakor, de tán hatkor.-, 
nem biz a, mégis öt órakor, mert onnan tu­
dom, hogy épen azt néztem, hogy tölti az 
időt a szolgabiróné szolgálója, a tiszteletes 
ur kocsisával, amint a tehenet a csordára 
kiverték, hát mondom leikeim, ma reggel 
öt órakor elutazott az urfi.

— Dehát bizonyosan tudja kisasszony, 
hogy Kondor! adta az éjjeli zenét ? kérdé a 
kántorné leánya, olyan kiálhatatlan, rikácso­
ló hangot adva, mint mikor a fűrész fogait 
reszelik.

— Ugyan Fáni lelkem hogy kérdezhet 
ilyet, hát hazudtam én csak egyszer életem­
ben ? felel aprehenziós hangon Borcsa kis­
asszony, akkora kalács darabot tömve szá­
jába, mint egy két hónapos gyermek feje.

A három tagú társaság megesküdött 
magában, hogy Borcsa kisasszony csakugyan 
nem hazudott egyszer, hanem hazugság az 
egész élete.

— Hanem azért nem színig tejfel még 
Lcontine-nak se ám! kezdé megipt a vén 
szélmalom, — és ha én akarnám, bizony 
képpel sem fordulna Kondori többet felé, 
mert én tudom, amit tudok !

Borcsa kisasszony alaposan ismerhette a

a rhetorikát, és tudta, hogy mindeu beszéd­
ben az indulat-gerjesztés a fö dolog.

Tudta azt is, hogy vannak szólamok, 
melyeket csak „szónoki közhelynek“ hívnak 
ilyen volt például nála az, hogy: mert én 
tudom, amit tudok! Nem győzött tehát cso­
dálkozni eléggé, midőn ezen hatályos szavak 
után nem azt hallotta következni mint ren­
desen : — Ugyan mondja el hát kedves 
kisasszony mit tud; vagy : El lesz temetve, 
ha nekünk elbeszéli; vagy: Bátran elmond­
hatja nekünk, nem gyalázkodott még a mi 
szánk után! — Mondom — nagyon csodál­
kozott Borcsa kisasszony, midőn nem hallotta 
egyikét sem a megszokott szólamoknak, fon­
tos szavai után, — hanem mintha összebe­
széltek volna, mind a három hallgatója egy 
formán azt kiáltá;

— Ugyan tegye meg kedves kisasszony, 
az Istenáldja meg !

— Mit; vagy úgy! hiszen tudják lel- 
keirn hogy én jóakarójok voltam mindig, — 
vagy nem igaz ? . . . Hát kikérte meg a tisz­
teletes urat, mikor a férje a kántorságból ki­
maradt? mi? ... na lássa lelkem, hisz nem 
azért mondom; — aztán ki hiresztelte csupa 
jó akaratból, hogy árt atlan a postamester 
ur, mikor sikkasztással vádolták, amint hogy 
az is volt, mert a szemétbe találták meg a 
kis pénzes zsákot, a haszontalan cseléd se­
perte ki.. . lássa kedves tensasszony ... az­
tán mikor Fánika avval a szabó legénnyel..

— Oh hisz nagyon jól tudjak nji azt 
hogy páratlan jó lélek maga, drága kisasz-

I szony, — kiálta fel ijedten a kántorné, csak 
most vevén észre, mily mélyen belemerült 
Borcsa kisasszony jóakaratának elszámitá- 
sába, — és jobb szerette nem hallani hogy 
mit tett Borcsa kisasszony, mikor Fánika 
avval a szabólegénynyel .... nahát!....

— Hát látják leikeim, én kegyetlenül 
szeretem magokat, és megteszem azt is a 
kedvekért, hogy Gusztáv sohasem veszi el a 
Murányi lányt.

Borcsa kisasszony szavaira három ar- 
ezon Játszók felvillanni az öröm sugara.

Fánika pedig ugylátszik szerelmes volt 
nemcsak a szabólegénybe, hanem Gusztáv­
ba is.......

— És azt elhihetik nekem! tévé Borcsa 
kisasszony még nyomatékosabbá ígéretét;— 
és annak az a haszna volt, hogy — — es­
tefelé egy jó nagy hátulső sonkát emelt utána 
a kántorné szolgálója, — a postamesterné pe­
dig olyan pulykát küldött ajándékba neki, 
hogy nem látta sem az előtt, sem azután 
párját, a kisasszony udvara;... mert hát ez 
volt a kisasszonynak keresete is, mellékes 
jövedelmei is.

És a három némber szentül elhitte, hogy 
Borcsa kisasszony már most legelső dolgának 
fogja ismerni, Gusztáv és a kis Tilla közti 
frigyet felbontani.

(Folyt, köv.)



tásaink jogosságát s helyességét épen Csaba 
város egyik közelebbi közgyűlési határoza­
tával támogathatjuk.

A kir. bíróságok szervezése alkalmá­
val, mint tudjuk Csaba járási központ lett, 
de már ekkor is a legnagyobb nehézségek­
kel lehetett a bíróságot elhelyezni, e nehéz­
ség ma ismét előállt, még pedig komolyabb 
alakban : a járásbíróság számára nem tud­
nak Csabán helyiséget találni.

Oh megye 1 oh törvényszék ! mit csi­
nálnátok hát ti ?

És miért nincs Csabán hely ? Mert a 
mostani helyiségért 2000 Irtot kíván a tulaj­
donos népbank, s mert a város újonnan épült 
nagy házában nincs a járásbíróság számára 
hely, mert Csaba város nem járulhat semmi 
utón alkalmas helyiség előállításához, mert a 
magán házak bérösszege az állam jelen szo­
rult pénz viszonyaival semmi arányban sem áll.

Csaba város elöljárósága a járásbíró­
sághoz intézett átiratában ezeket is mondja : 
„Végre kénytelenek vagyunk a gyűlés ha­
tározatából kijelenti ni, miként a város támo­
gatására ez úttal számolni ne méltóztassék; 
mert a város szorult anyagi helyzetben, adós­
sággal terhelve jelen nyomasztó pénz viszonyok 
között csak folytonos végrehajtás utján behaj­
tott pénzen képes saját költségeit fedezni

Nehány hónappal ezelőtt ugyanezen 
község képviselete GO,000 fríot szavazott 
meg, egy csupán kényelmi czikkért, minő 
Csabára nézve a megyeháza lett volna.

Nem kétkedünk, hogy ez utóbbi hatá­
rozat alapja igazabb. S csak azért említjük 
föl e körülményt, hogy lássák azok is, kik 
az ámításnak hitelt adtak, hogy mennyire 
félre voltak vezetve.

S most már Csaba város komoly s jó 
zan polgáraihoz van pár szavunk. Találjanak 
módot a kir. járásbíróság elhelyezésére, ezt 
követeli saját érdekük, s községük jóléte, tö­
rekedjenek odahatni, hogy a községi elöljá­
róság hivatásának megfelelően, ne engedje, 
hogy oly szégyen s megaláztatás érje a vá­
rost, minő a járásbíróság elvesztéséből arra 
háramlana ; mert a legjobb forrásból merít­
ve állíthatjuk : hogy ha Csabán a legközeleb­
bi két hét alatt a járásbíróság számára alkal­
mas helyiség nem Jog kerülni, a járásbíróság 
Csabáról el, s Gyomára fog áttétetni.

Magyarázhatják szavunkat csabai pol­
gártársaink tetszés szerint, minket megnyug­
tat azon tudat, hogy a legjobb akarat vezérel. 
Nem akarunk a legközelebb elkövetett hi­
bából sem töket csinálni, de átláthatják épen 
Csabán, hogy a városházát lehetett volna, 
talán 10,000 forinttal drágábban, de úgy j 
építeni, hogy ott a járásbíróságnak állandó i 
helye lett volná, s a többlet meg is hozta j 
volna a tisztességes kamatot.

Az állam pénztár jelen helyzete nem 
engedi meg, hogy 600 írtnál több évi bér ; 
fizettessék oly helyiségért, minőt a b.-csabai j 
kir. járásbíróság igényel. Egy kis jó akarat, ; 
a város valódi érdekeinek felismerése s mél- j 
tánylása, hisszük, hogy eredményre fognak 
vezetni.

„Ezen társulat (t. i. az alsó-fehér-kö- 
rösi) miként a kimutatott mennyiség mutatja 
(1872-ben beépített 21,622 köbölet) szép ered­
ménnyel működött, pedig anyagilag talán a 
legkedvezőtlenebb viszonyok nyomása alatt 
állott. — Sajnos, hogy e társulatot nemcsak 
a folytonos árvíz ostorozta, hanem mig a 
véletlen is akkép játszott ellene, hogy a 
mérnöki állomás megüresedésénél fogva, tö­
meges munkálata minden műszaki vezetést 
nélkülözött. Csak ezen körülménynek róvha- 
tom fel azon szabályellenes eljárást, misze­
rint sem az alap fel nem ásatott, sem pedig 
a buja gaznövényzet a töltéstől cl nem tá- 
volittatott, hanem a felhordott fvis földdel le- 
borittatott — főkópen a Fekete-Körösnél — 
anélkül is féreg-durásokkal át- és átfurkáltj 
töltéseiben, a férgeknek uj kényelmes lak- | 
hely készíttetett, mig másrészről a szivárgó j 
vizeknek útja nyitva hagyatott.“

Ugyan azon éves jelentésemben a töl- 
tés-fentartás ós árvédelmi személyzet szerve­
zését a törvény értelmében sürgetve kijelen­
téin „miszerint a mostani állapot, midőn ne­
hány napi eső után minden közönségesebb 
áradat kitör, és semmivé teszi a megvédett­
nek vélt földf kbe tett befektetést és mun­
kát ; midőn a szabályozási költségekre az ér­
dekeltek által befizetett összegek nagyobb 
részben a szakadások betöltésére, javítások, 
tatarozások és részben a kezelési költségek­
re költetnek el anélkül, hogy az illető ér­
dekelt valódi hasznát tapasztalná: kárára 
van a szabályozás ügyének és kárára ma­
gának az érdekeltségnek. “

Akkor elmondott s illető helyen több­
ször ismételt szavaimat nagyon, de nagyon 
szomorúan igazolja most: a tapasztalat.

No ámítsuk tehát sem magunkat, sem 
a közönséget, hanem ismerjük bo, hogy gát­
rendszereink gyengék és hibások, és töre­
kedjünk oda ; hogy az érdekeltek a valódi 
állapotot felismerve, elvégre a helyes ösvényre j 
térjenek, és az építkezőt ársulat bénulva heve- j 
rö keze, a cselekvés terén helyes irányban! j 
szerves egységes működésre felserkentessék.

Addig, mig országutjaink készítése mód­
ja szerint, a védtöltések építésénél is oly el­
járás követtetik, hogy az építési szabályok 
teljes mellőztével földet földre raknak, vagy 
a mi még roszabb, gaz és dudvára ; addig, 
mig azon fogalom foglal tért az illetőknél, 
hogy tanult mesterségét elhagyó kézműves­
ből lett töltés-felügyelő, született vizépitész : 
addig a mostanihoz hasonló keserű tapasz­
talatok, ha napi renden lesznek, senki sem 
csodálkozhat rajta.

Szeghö Attila,
kir. főmérnök.

herényi népbankot. Ezen intézet derék elnö­
ke ugyanis a közelebbi nagy gyűlés alkal­
mával elöadá: mely szerint az intézet a tisz­
ta jövedelemből 100 irtot egyébként is jó­
tékony czélra szándékozván adni, azt ő egye­
nesen a községbeli vagyontalan árvák javá­
ra adni véleményezi. Ez indítvány átalános 
helyesléssel fogadtatott, a 100 frt kiadatása 
gviilésileg elrendeltetett.

Ezen adomány és nemes cselekedet 
nem szorult dicséretre ; de igen is szorulna 
az én keblem, vádolna a lelkiismorot, ha e 
szép tettet a szegény vagyontalan árvák ne­
vében méltólag meg nem köszönném s intő, 
követendő például nyilvánosságra nem hoznám.

Fogadja azért az adományozó intézet 
a vagyontalan árvák nevében tett legmele­
gebb nyilvános köszönetéinek Legyen gya­
rapodás, virágzás ezen intézeten; áldás ve­
zetőin és tagjain !

Szentaudrási J.
közgyám.

— Jegyzéke a b.-gyulai kir törvény­
szék előtt f. évi május hó 27-ik és követke­
ző napjain felveendő bűnügyeknek.

Előadó : Nogáll László tszéki bíró.
Május 27-én.

939. Molnár János — csalás és zsa­
rolás.

940. Zatykó József — váltóhamisítás.
943. Diószegi Lajos és 3 társa — bí­

rói zártörés.
Május 28-án.

885. Jósa Mátyásné — súlyos testi sértés.
884. Ma köve János és 4 társa — tol- 

vajság.
914. Arató Mihályné — tolvajság.
912. Veres Mihály és két társa — tol­

vajság.
Május 29-én.

936. Mayer Péter — életbiztonság el­
leni vétség.

955. Metz Mártonné — csalás.
969. Exner Mátyás — súlyos testi sértés.

Május 30-án.
1059. Matyó Károly — fogva, — tol- 

vajság.
1058. Lövi Lázár, Pózsár Antal és Pó­

zsár Terézia — sikkasztás és csalás.
1131. Hornyák János — fogva — és 

három társa — tolvajság.

Újdonságok.

Gyula, május 18-án, 1874.
T. szerkesztő ur! Becses lapja 20-ik 1 

számának uidonsági rovatában kuv etkezö köz­
lés foglaltatik : „A Körösök oly annyira ára 
dásnak indultak, hogy elővigyázati rendsza­
bályokat kellett alkalmazni. A hegyekben! 
nagyobb esőzések okozták e hirteleni ára-! 
dást, és bár partjaink a megyében elég szi- j 
lárdak, félő, hogy az aradmegyei csekélyebb 
védmüvek hozhatják a bajt reánk.“

Azon szempontból, bogy a közönség a 
valóditényálladékkalmegismerkedhessék, ezen j 
közleményt észrevétel nélkül nem hagyha­
tom, ennél fogva kérem, kővetkező nyilatko­
zatomnak becses lapjában tért adni szíves­
kedjék.

Nem akarok hosszas lenni, ennél fogva 
nem elemezem itt az alsó-fehér-körösi társu­
lat zilált szervezetét, mondhatni szervezetlen­
ségét, sem pedig zavart pénzügyi helyzetét; 
elégszer hangsúlyoztam ezt azon helyen, ho­
vá tulajdonképen tartozik. Egyedül a jónak 
mondott megyebeli partokra vonatkozólag 
ismétlem szóról szóra, mit 1872-ik évről a 
központi igazgató választmányhoz benyújtott 
éves jelentésemben előadtam.

Levelezés.
Mezö-Berény 1874. május 20.

A tudatlanság, roszakarat és irigység 
nem átalkodik még ma is imitt-amott a „nép­
bankokat“ nyerészkedő intézeteknek nevez­
ni és oktalanul rágalmazni. Azonban hála a 
kor szellemének ! minden értelmes és józan 
gondolk ozásu egyén belátja, beismeri, hogy 
eme intézetek mig egyrészt a megtakarított 
krajezárok elfogadása és gyümölcsüztetése 
által a népet takarékosságra szoktatják, más­
részt kölcsönnyújtás által a szorgalmat, az 
előre törekvést gyámolitván : anyagi téreni 
haladásunknak szembetünöleg jól tevő előmoz­
dítói. Hány szorgalmas földmi velő — ki ez 
előtt három négy évvel vásárolt valami fek- 
vöséget, s a vételi árt egészben kifizetni nem 
tudta — jut tönkre, — hány iparosnak nincs 
ma kenyere ha köicsöntnyujtó pénzintézetek 
nincsenek ?

De mennyivel szebb áldásosabb alak­
ban tűnnek fel előttünk a népbankok, ha tud­
juk, tapasztaljuk, hogy azok nem csak ta­
karékosságra szoktatnak, nem csak kölcsönt 
nyújtanak szorult helyzetünkben ; hanem tett­
leges jótékonyságot is gyakorolnak, és ké­
szek tiszta nyereségüket híven megosztani 
azokkal, kiknek a sors mostoha keze a ke­
serűség poharát csordultig töltve adta osz­
tályrészül.

Es éppen ezen álláspontról legyen sza­
bad bemutatnom e lapok t. olvasóinak a m.-

— Világításunkat csabai lapkollegánk 
ugyancsak dicsérgeti, pedig bizony a szép 
lámpások mellett elég nagy sötétségben bo­
torkálunk mi is. Különben a mi sötétségünk 
oka nagyon világos: nincs rá pénzünk. Az 
idei költségvetésben szó sincs a világításról, 
s hogy mégis már az öszszel s a télen át 
világítottunk, mint tudjuk részint egyesek 
adakozásából, részint pedig e czélra már 
régibb időkből begyült összegből tehettük 
csak. A tökét azonban már a beruházások 
emésztek fel, a begyült adakozások pedig 
már szintén elégtek, s most ha valamely is­
meretlen forrást nem fedezünk fel, nélkülöz­
nünk kell a világítást, pedig már egy kissé 
hozzászoktunk, s azt is láttuk, hogy bizony 
az kényelmes dolog. De ha mégis sötétben 
kell járnunk, felhívjuk a kapitányság figyel­
mét az olyan helyekre, mint a Hoffmann 
Mór háza eleje is. Négy lépcsőn jár le-fel 
az ember, s ki a sötétben nem tudja magát 
tájékozni, könnyen megbotolhat, mint épen 
a vásár alkalmávál is történt egy vidéki 
úri emberen, kinek épen o lépcsőkön fica- 
modott ki a lába. De csodálkozunk rajta, ha 
már a rendőrség figyelmét kikerülte is e 
hely, hogy tűrheti meg azt a szépészeti (?) 
bizottság.

— Műkedvelők múlt csütörtöki elő­
adásának jövedelme, mint tudjuk az országos 
cholera árvaház javára fordittatott, ez sokak­
nál visszatetszést szül, s meg valljuk mi is 
ezek közé tartozónk, s csupán diseretióból hall­
gattuk el ezt, — hisz annyi a helyi szükség­
let, s mégis oly távoli célra adakozunk. Ille­
tékes helyről nyert felvilágosítás után azon­
ban nézetünk megváltozott, s most már csak 
helyeselni tudjuk az eljárást. A helybeli nö- 
egylet, mint tudjuk az országos árvaházba

két árvát küldött, az árvaház igazgatósága 
elfogadta őket, hanem úgy szép szerével tud­
tára adta a nöegyletnek, hogy egy másik 
nöegylet 300 frtot küldött a két árva után. 
A gyulai nöegylet ezt megérté, s műkedve­
lői előadást rendezett, hogy ama másik nö- 
egylettől el ne maradjon, tulajdonképen, hogy 
az országos cholera árvaház igazgatóságának 
ne legyen oka egyenes felhívásra. S most 
már hisszük, hogy a nöegylet eljárását áta- 
láuos helyeslés követendi.

— A műkedvelői szini előadás be­
vétele összesen 317 frt 30 kr, kiadása volt 
142 frt 92 kr, elküldetctt tehát 174 frt 38 
kr. — Felülfizettek : gr. Wenckheim Józsefi­
ne 5 frt, gr. Wenckheim Frigyesné 20 frt, 
gr. Almássy Kálmánné 10 frt, gr. Wenck­
heim Károly, 10 frt, nsgos Göndöcs Benedek 
apát ur 20 frt, Erkel Rezső 5 frt, Hirth An­
tal 5 frt, Egy névtelen 4 frt 40 kr, Nagy 
Károly 4 frt, Markovics Antal 4 frt, Marko- 
vics Kálmán 4 frt, Kövér László 4 írt, Justh 
Gyula 3 frt, Németh Lujza 1 frt, Szekér 
Gyula 1 frt, Back László 80 kr, Csausz Ist­
ván 40, Balta Béla 40, Bornbauzer Antal 40, 
Gyöngyössy László 40, Hoffmann Miska 40, 
Beliczey István 40, Czinczár N. 40 kr, 5 is­
meretlen 2 frt.

— Piros pünkösd napja sem olyan
ez évben, mint máskor, csak elvétve látjuk 
a róla nevezett szép rózsát, gyümölcsét pe­
dig, a cseresznyét meg épen nem látjuk, hisz 
attól már az áprilisi fagy fosztott meg. Aztán 
az időjárás is oly változó, hol borul, hol me­
gint tisztul, csak egyben állandó, hogy nem 
akar kimelegedni, a felső ruha még mindig 
nagyon lelfér. Aztán meg a nagy ünnep em­
lékét sem tölthetjük méltó örömben, hisz itt 
van nyukunkon a borzasztó elem: az árvíz 
mely a fagy után még megmaradt reményün­
ket is elborító. Vájjon mikor fárad már ki a 
sors üldözésünkben.

— A csabai lóverseny holnap lesz. 
Nem tudjuk, hogy fog majd az idő kedvez­
ni, holnap épen Orbán napja, s e szent neve 
még félelmetesebb, mint három fagyos collegájáé 
Pedig az ily összejövetelek mindig népesek, s 
nagyon érdekesek is szoktak lenni. Este a li­
getben bál lesz a leány iskola javára, kár 
lenne tehát ha Orbán megharagudnék s egy 
szép mulatságot s vele egy magasztos célt 
fagyasztana meg.

— Az árvíz veszedelmeihez már
szinte hozzászoktunk, hisz alig van év, mely­
ben egy két községünket ne háborgatná, s 
mégis oly váratlanul lep meg, csapásai min­
den évben hatványozodnak, s a kétségbeesés 
a veszélylyel arányban nö. — Már a múlt 
hét végén a dobozi gátak munkásai csaknem 
lázadásban törtek ki a szabályozó mérnökök 
s a társulat elnöke és pénztárnoka ellen, s 
csak mintegy „megváltás“ által menekültek 
a mind komolyabbá fejlődő veszedelemtől. 
Egyátalában népünk még mindig nem bir 
helyes fogalommal a szabadságról, melynek 
egyik alap feltétele a törvény s a törvény 
végrehajtóinak tisztelete. Ily veszélyek al­
kalmával nem sokat ad a hatóság szavára, 
s rendeletére, amit pedig a saját esze s ösz­
töne után tesz, rendesen megadja az árát, 
itt van a dobozi gátvágók példája. A nép 
barátjainak kellene ilyenkor helyt állani s 
jó tanácsokkal s tettel szolgálni a népet 
olyankor, mikor szükségben van.

— Gyula és Sarkad közt a vasút 
vonalát Összekötő hidak egyikét az ár elso­
dorván, a közlekedés Várad felé szünetelt, 
most e bajon úgy segített a társulat, hogy 
az utazókat a szakadásig vonaton, onnat pe­
dig egyik vonattól a másikig vizen szállítja 
át. — Ez tehát elég vegyes vonat.

— A polgármester s vele a főkapi­
tány s nehány tanácsos csaknem ember fö­
lötti munkásságot fejtenek ki e veszély al­
kalmával. Egész héten kint voltak még a 
védgátaknál, s a munkában is tettleges részt 
vesznek, s a felügyeletet viszik, melyre e 
napokban oly nagy a szükség, hisz magát a 
polgármestert is a legdurvábban támadták 
meg, s vízbe lökéssel való fenyegetés, s gar- 
nirozott teremtettével fizetnek áldozatkész 
buzgalmáért, az ily intermezzók azonban nem 
ejtek öt zavarba, s nem csüggesztik mun­
kásságát, megmutatja ö ezek mellett is, hogy 
ki a legény a gáton.



— A színészek, mint látszik nem
jönnek, de hisz nincs reájok jó idő e napok­
ban még, s mi is sokkal elfogultabbak vá­
gjunk a sok szomorú hírre, hogy rótok, va­
lamint a békési dalárünnepéljrÖl szóllani, 
csak jövő számunkban fogunk.

— Beküldetett szerkesztőségünkhöz 
a „Nők emancipatiója“ Márki Sándortól, er­
ről is majd csak jövő számunkban fogunk 
szóllani.

— A „Magyarország és a Nagy­
világ“ 20-ik számának tartalma: Képek : 
Magyar történelmi emlék Tirolban. — Ru­
dolf királyi kovonaherczeg. — Nero vegpor- 
czei. — Bilbao. — Szöveg: Egy furcsa fo­
gatról. (Költemény.) Névy Lászlótól. — Egy 
fáradt ember naplójából. (Folyt.) — Magyar 
történelmi emlék Tirolban. — Rudolf kirá­
lyi koronaherczeg. — Nero végperczei. — 
Bilbao. — A fővárosból. (Tárcza Porzótól.) 
— Egy kalandor pőre. — Különfélék. — 
Képtalány. — Sakkfeladvány. — Szerkesz­
tői üzenetek — Előfizetési díj: Negyedévre 
2 frt 50 kr. Evenkint minden utánfizetés
nélkül 2 díszes jutalomkép. — Az 1874-iki 
évfolyam eddig megjelent számai még kap­
hatók.

— Kimutatás a folyó 1874-ik évre a 
szarvasi adókerületben kirótt jövedelmi adó­
ról, összehasonlítva a múlt évivel.

adózók Jöv.
száma adó

Szarvason 1873-ik évben 701 11988.57
1874-ik évben 773 14176.Ifi
Emelkedés 72 2187 59

Öcsödön 1873-ik évben 238 2531.86
1874-ik évben 256 2764 87
Emelkedés 18 233. 1

Endrödön 1873-ik évben 251 2439.14
1874-ik évben 216 2365.28
Apadás 35 73.16

Sz.-Andráson 1873-ik évben 103 1415.24
1874-ik évben 108 1344.32
Emelkedés 5 — —
Apadás — 70.92

Csaba-Csüd 1873 ik évben 11 172.50
1874-ik évben 8 148.50
Apadás 3 24.—

1873- ik évben! összeg 1304 18547.31
1874- ik évben 1361 20799.83
Ez évi többlet 57 2252.52

A gyógykezelés.
Végy : Csoda-sóból 2 latot, szalamia- 

sdból 2 nehezéket, kénmájból 1 nehezéket, 
ebvószmag-porból 20 szómért, ziliszgyökér- 
porból 2 latot, tedd tányérba, és 3 kanál 
liszt és kevés viz hozzáadásával keverd és 
gyúrd tésztává, és egy erre készített fa-la­
pocska által falatonként egymásután beadni.

Megjegyzendő, hogy az állat az orvos­
ság beadása előtt és után, 2 egész óráig sem­
mit enni ne kapjon, csak vizet inni, és igy 

! beadni naponta kétszer kell, délelőtt 9 és dél- 
I ulán 4 órakor, 3—4 napig.

A leírt gyógybánásmód mellett az állat 
; 4—5—6 nap lefolyása után kezd élénk len­
ni és figyelmes, étvágya helyrejön, légzése 
könnyebb és csendesebb, kiürítése szabályo­
sabb és rendesebb, az állat lefekszik, mire 
az egészség tökéletesen helyreáll, és az állat 
előbbi életrendjére és pár nap múlva hasz- 
náltatásra alkalmassá válik.

Kelt Gyulán, máj. 18. 1874.
Petrovics János,

békésmegyei állatorvos.

T

Gazdászat. ipar, kereskedelem.

Békésmegye gazda-közönségéhez.
Midőn Békcsmegye tisztelt gazda és ló­

tartó közönségét, a jelen időszakban megyénk­
ben is több helyen mutatkozó lovak közötti 
hurutos takhártyaiob név alatt ismeretes jár­
ványra figyelmeztetni szükségesnek tartom, 
sőt kötelességemnek is óhajtok eleget tenni, 
midőn a t. közönséggel e kórt megösmertet- 
ni, és annak gyógykezeléséről utasítást adok, 
különösen azon részében és községéiben me­
gyénknek, ahol szakavatottan képzett állat­
orvos nincsen.

A kórtünemény ismertetése.

Az állat elveszti étvágyát, s egy helyen 
mereven és mozdulatlan bágyadtan áll, fe­
jét Iecsüggeszti, végtagjait a has alá rakja, 
szemei bádgyattak, és a szemhéj alatt a küt- 
hártya gyuladt veres, úgy az órr ésszájtak- 
hártyái is forrók, veresek, a légzés rövid és 
siettetett, s az alhas tájon felhúzott vonalt 
képez, mint egy úgynevezett kéh barázda, 
a kiüritések gyérebb és szárazabbak, apróra 
alakalt, setétbarna szin, és többnyire nyal­
kával fedvók, a midőn is a ló éppen nem 
fekszik le.

Elhelyezése és ápolása.

A fent leirt tünemények észlelése és ta­
pasztalata után szükséges a lovat azonnal 
melegen pokróczczal letakarva, istállóba alom­
ra állítani, és neki nyugalmat adni, s miu­
tán az eledelt úgyis megtagadja, el kell elő­
le venni mindent, és csak reggel — délben 
és este fél-fél adag szénát adni, zabot pedig 
éppen nem adni és elvonni tőlle, vizet nap­
jában többször kell istállóban állottat s nem 
egészen hideget adni.

Az utsaraboló.
Megyénk bizottsága f. hó 4-én tartott 

közgyűlésében a mérnök jelentése s javas­
lata nyomán elhatározta, Janesovics István 
ur által feltalált s jónak bizonyult utegyen- 
getö gép megszerzését — Ezen gépről bő­
vebben — majd csak akkor fogunk ismer­
tetést adni, ha a megye határozatához képest 
Gyulán kísérlet fog tétetni, addig is tájé­
kozásul áijon itt a gépet illető szakértői bizo­
nyítvány.

Bizonyítvány.

Felhivatván n. t. Janesovics István ur 
által, hogy saját találmányu, ekeként kezel­
hető, 19” hosszú, a gerendely alatt 120 fok­
nyi szegletben összeálló, tompa szöget képe­
ző 6” széles két eke vassal, továbbá hátul 
a gerendelyre merőleg helyezett 36” hosszú 
simító lemezzel ellátott ut egyengető, u. n. 
saraboló gépet megszemlélve, annak gyakor­
lati próbáján, jelen legyünk : alulírottak a 
gépet megszemléltük s azt szilárd szerkeze­
tűnek találtuk. Miután pedig az eke talyigá- 
ra alkalmazott gép elé 2 ló fogatott, s az két 

i férfi alkalmazása mellett, kik közül egyik a 
lovakat vezette, mig a másik a gép szarvait 

I tartotta — megindittatott, a selyem utcza 30 
I □ ölnyi területe 5 perezuyi idő alatt úgy el- 
í simittatott, hogy fent leirt gépet a közönség­
nek, községeknek, valamint egyeseknek, mint 

I czélszerüen használhatót ajánljuk, s hasznos 
voltát, a mennyiben alkalmaztatása sok ké­
zi erőt megkímél, ezennel elismeréssel bizo 

j nyitjuk. Szarvas 1871, ápril 30-án. Kiskéry 
I Mihály s. k., m. mérnök. Tabajdi Sándor s. k.,
; városi mérnök. Salacz Ferencz s. k., jszbiró. 
Janurik János biró. Danes Belas.k., v. jegy- 

i zö. Szarvas m. városa, békésm. szarvasi já- 
I rás szbirája.

Ez azt hisszük egyelőre is elég bizto- 
i siték arra, hogy nagyobb megye-községeink 
I saját érdekükben, hasznaihoz képest csekély 
I áru (42 frt) gépet mielőbb megszerezni igye­
kezzenek.

Betétek...................................
Könyvecske dijak ....
Befizetett váltók....................

„ jelzálog! kölcsönök 
„ előlegek ....

Váltók kamatai....................
Jelzálogok kamatai .... 
Előlegek „ ....
Késedelmi „ ....
Házbér ...............................

í Magyar biztositó társ. részvény
kamat.........................

! Részvény töke....................
; Fiókok kamatai....................

Összesen

Kiadás:

Visszafizetett betétek ....
Folyó kamatok..........................
Leszámítolt váltók....................
Jelzálog! kölcsönök....................
Előlegek...................................
Tiszti fizetések.........................
Napibiztosi dijak ....................
Osztalékok...................................
Békési fióknak ......
Orosházi fióknak.........................
Különfélék...................................
Magyar bizt. társulatnak . . .
Pénztár maradvány....................

Összesen
Kelt Gyulán május 1-én 187

Kratochvill
könvvveze

82283.36
2.65

70278.-
2925.-
1017.—
2327.42
2907.87
405.39
47.10
83.34

1995.—
1460.—

21214.46
217782.66

nöki hivatalban megtekinthetik, az árlejtés 
előtt pedig 180 frt bánatpénz leteendő. 

Gyulán, 1874. máj. 22.
Janesovics Pál,

63) alispán.

44992.90 
258.67 

82070.— 
14550.— 

1028.— 
504.14 

39.— 
17820.— 
16583.67 
4630.79 

13.60 
1995.— 

33296.89 
217782.66 
4.

József
tű.

(CSÉPLŐGÉPEK) oly hirtelen ter­
jednek most el, hogy többnyire már 
minden középszerű vagy kisebb gaz- 

! daságban feltalálhatok.
Kitűnő szerkezetük és tartus ké- 

i szitésüknél fogva különösen figyelem- 
; re méltók a Mayfarth Ph. és társa 
ezég készítményei Majnai-Frankfurtban, 

i melyek már eddig több mint 15,000 
: példányban vannak elterjedve. — Már 
135 frt OSZtr. értékért bankjegyben 

g kapható egy ily cséplőgép, mely min- 
! den gabona nemet jól és tisztán csé- 
! pel és egy szemet sem sért meg. — 
I A szállítás bérmentve eszközöltetik le- 
: vél általi megrendelés esetében.

j • Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő:

Dobay János.

Hirdetések.

Haszonbérbe-adás.
Békés város évenként ez. Mihály nap­

tól sz. György napig gyakorolni szokott köz­
ségi bormérési joga f. 1874. évi sz. Mihály 
naptól 1875. évi april 24-ig terjedő időre a 
város közházánál f. é. máj. 25-én d. u. 3 
órakor megtartandó nyilvános árverési utón 
tizedenként 200 frt kikiáltási árral, melynek 
10%-ja. bánatpénzül előre leteendő,— haszon­
bérbe leszen adandó.

Miről bévleni szándékozók azon figyel­
meztetéssel értesittetnek, hogy az árverezési 
föltételek hivatalos órákban a városházánál 
megtekinthetők.

Békés város tanácsa.
60) 2—2

Árverési hirdetmény.
A b.-gyulai k. e. f. törvényszék részé­

ről közhírré tétetik, hogy Csete MiháJyné, 
született Kertész Sára kérelmére Kertész Fe- 
renezné, született Kertész Zsuzsánnától lefog­
lalt — Gyulán — Karmanóczki György és 
ifjú Pálinkás Mihály háza és beltelkei között 
fekvő 147% összeirási számmal jelölt mint­
egy 75 □ ölnyi még nem telekkönyvezett 
beltelek, és azon épült háznak elárverezteté- 
se elrendeltetett, ennek Gyula községházánál 
leendő megtartására határnapul 1874. évi 
junius hó 5. esetleg julius hó 4. napjának dél­
előtti 9 órája azzal tűzetett ki, hogy a bir­
tok a második árverésen becsáron alól is el 
fog adatni.

Kikiáltási ár a becsár, vagyis 200 frt.
Bánatpénz ennek 10%-ja.
Vevő azonnal birtokba lép.
Vételár fele része 3 nap, másik fele 

része 3 hónap alatt fizetendő 6% kamattal. 
A bánatpénz az utóbbi összegbe számittatik.

Mely alkalommal a perrendtartás 433. 
§-hoz képest felhivatnak mindazok, kik a le­
foglalt birtokhoz, tulajdoni vagy más igényt 
érvényesíthetni vélnek, igény-kereseteiket mai 
naptól számítva 15 nap alatt vagyis 1874. 
május hó 19-ig bezárólag nyújtsák be, kü­
lönben azok a végrehajtás folyamát nem gá­
tolván, egyedül a vételár feleslegére fognak 
utasittatni.

Az árverés foganatosításával Kolláth 
Ferencz b. végrehajtó bízatott meg.

Kelt a k. törvényszéknek B.-Gyulán 
1874. martins 4-én tartott üléséből.

Körös Kálmán,
61) 2—3 jegyző.

Hirdetmény.

— Országos vásár május 17-én. — 
A tegnap egy hete kezdetét vett lóvásár 
igen csekély volt, eladásra szánt lovak vol­
tak ugyan, de vevő nagyon kevés. — A 
szombaton éjszaka megeredt havas eső, va­
sárnap egész nap esett, úgy hogy a vásáro­
sok árúikat ki sem rakhatták; a hideg eső­
től a lovak megdermedtek és több el is hul­
lott, a vasárnapi kárt a hétfői deriiltebb idő 
nem pótolhatta, mert ekkor a vevők már 
szétoszlottak; — ilyen vásártól továbbra 
mentsen meg mindenkit az isten.

— Kimutatás a bókésmogyei takarék- 
pénztár üzletforgalmáról april hóban.

Bevétel:
Pénztár maradvány . . .

Hirdetés.
Bádogos munkákkal úgy készlet­

ben, mint megrendelésre — pontosan
. . , . , . , s jutányos árak és jótállás mellett aA megyei központi, orosházi és békési J .. , J.1 ,, , ,1 n. é. közönség szolgálatára állok, s be-

épületek kijavítása tárgyában Gyulán, a me- cgeg megrendelésöket kérem. Lakásom
gyeház nagytermében f. évi május 31-én H. j Szlaburné-féle házban, főutezán, az al- 
e. 10 órakor árlejtés fog megtartatni, mi oly j ispáni lakkal szemben.
hozzáadással tétetik közhírré, hogy a vállal­
kozni akarók az árlejtési feltételeket a mér- 64)

Kratochvill Ágoston,
bádogos-mester.

30836. 7
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Hirdetés.
Gyulán a vásártéren a „Fekete Sashoz“ czimzett ven­

dégfogadó, mely áll: nagy kávéház, nyolez külön szoba, csap­
szék, nagy mulató kert kuglizóval és istállókból, szabad 
kézből haszonbérbe vagy örök áron minden órában 
eladó. Értekezhetni ott lakó tulajdonos

Molnár Jánossal.56) 3-4
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Gyuláról eltávozás végett divatáru Üzletemet véglegesen eladni 
szándékozván, van szerencsém a t. közönséget egész tisztelettel értesí­
teni, hogy hölgy-, divat- és pipere czikkeimet a vásárlási áron alul adom el.

Egyúttal értesítem, hogy a főutczán fekvő jó karban levő térés 
házamat, és minden benne találtató bútorokat és házi eszközöket is 
szinte eladóvá teszem.

Közelebbi értesítésekkel mindenkor készséggel szolgálok, —- di- 
vatíízletem tekintetében pedig szives látogatást kérek.

Sehriffert Julia.

Van szerencsém az igen tisztelt közönséggel tudatni, mi­
szerint a gyulai pálya udvarán levő deszka-, padló- és épiiletla- 
kereskedésemben az alant irt árakon történik az eladás és pedig .

100 köbláb 4/4 V4 6/4 s/4 hüvelyknyi vastagságú deszka 
és padló 00 frt.

100 köbláb épületfa bármely vastagságban 66 írt.
Rendelések a legrövidebb idő alatt és egyszersmind leg­

pontosabban teljesittetnek.
Azon reményben, hogy az igen tisztelt közönség becses 

megrendelésével szerencséltetni fog, maradok egész tisztelettel

a 62) 1—3
J faltorealted.0,

KK5É“ Man bittel, dieses Blatt in jeder Familie wohl aufzubewahren.
Votn r i 11 i C n h P r Ra ka m "IS Alpenkräutern und kost-'VtilUl inibUllül Ddlballl baren Essenzen und von der
k. k. Landesregierung Galizien erprobt, ist ein vorzügliches und 
sicher wirkendes Mittel gegen Nerven-schwäche, Krämpfe, 
Rheumatismus, Leistenstechen und Gelenksentzündung. Per 
Flacon 1 11. 50 kr.

Brust-Tabletten gegen Grippe, Ka­
tarrh, Husten und Heiserkeit Preis per 
Schachtel 70 kr., grosse tl. 1.30. Bei 
Abnahme per Dtzd. 25°„ Nachlass.
Anodyne Necklace Childrens Teeth

englische Zahnperlen für Kinder zum 
Umhängen, wodurch selbe die Zähne 
leichter und schmerzloser erhalten. — 
Preis 2 fl., per Dutzend 20 Pet. billiger.

Odontine (Zahnpasta) in Porzel­
lantiegeln zu 80 kr. Oe. W. Bei 1 Dut­
zend 20 Pct. Nachlass. Diese Zahnpas­
ta ist das vorzüglichste Mittel zur Rei­
nigung der Zähne, sowie auch Zähne 
gesund und blendend weiss zu erhalten, 
den Zahnweinstein schmerzlos und auf 
unschädliche Weise zu entfernen, das 
Zahnfleisch zu stärken und zu befesti­
gen, das Bluten und Lockerwerden zu 
verhindern.

Cachou Aromatisé zur Beseitigung 
des üblen Geruches aus dem Munde 
nach dem Tabakrauchen, nach dem Spei­
sen, nach dem Genüsse geistiger Ge­
tränke, wie : Wein, Bier u. s. w., un­
entbehrlich bei dem Besuche besserer 
und feinerer Gesellschaften, der Thea­
ter, der Bälle, der Salons u. s. w. Die­
se Cachou bestehen aus reinen, der 
Gesundheit vollkommen unschädlichen 
Pflanzenbestandtheilen, und sind als Prä­
servativ gegen das Faulen der Zähne, 
sowie gegen Zahnschmerzen bestens zu 
empfehlen. Bei jedesmaligem Gebrauche 
kaut man eine Pille, wodurch der üb­
le Geruch beseitigt wird. In Schachteln 
zu 60 kr.

Ean anthéphélique. Dieses aus rei­
nen Pflanzentheilen bereitete Wasser ist 
ein seit Jahren erprobtes und bewähr­
tes Mittel zur Erfrischung, Verschöne­
rung und Stärkung der Haut und zur 
Vertilgung aller Arten von Efllorescens, 
als : Sommersprossen, Finnen, Mitesser, 
Kupfertierke. Preis eines Flacons 1 fl., 
1 Dutzend 9 fl.

Frostbeulen-Balsam in Tiegeln zu 
50 kr. Oe. W., welcher selbst bei ver­
alteten Frostschäden möglichst schnell 
den grösten Schmerz lindert und vol- 
kommen heilt, hat sich durch Erfah­
rung mehrerer Jahre als ein empfeh- 
lenswerthes Mittel allgemeine Zufrie­
denheit erworben.

Florian Schmidt's Med. Dr. 
schmerzstillende, stär-

Universalpflaster von Dr. Búron 
in Paris Dasselbe ist mit Diplom der 
Facultäten in London und Paris belegt, 
höheren Orts geprüft und der öffent­
liche Verkauf genehmigt. Dieses Pflas­
ter hilft besonders für Hühneraugen 
(Leichdornen), Frostbeulen (Gefröre), 
jede mögliche Art Wunden durch Ver­
letzungen, Biss, Stich oder Schnitt, 
Scropheln, Eiterungen und Geschwüre, 
für den Wurm und Nagelflüsse. Der 
Topf (Tiegel) kostet 30 kr.

Französisches flüssiges Haarfar­
be-Mittel, um Haare jeder Art nach 
Belieben schwarz, braun und blond bin­
nen höchstens 10 Minuten dauerhaft zu 
färben, dessen Wirksamkeit bereits so 
allgemein bekannt ist, dass es keiner 
weiteren Anpreisung bedarf. Ein Appa­
rat dazu, das ist zwei Bürsten und zwei 
Schalen, 50 kr. Ein Flacon flüssiges 
Haarfärbemittel 2 fl.

K. k. pr. Tamiochiuin-Pomade.
Das sicherste und beste Haarwuchsmit­
tel, nach deren 3- bis 10 tägigem Ge- I 
brauche das Ausfallen der Haare sicher 
und dauernd beseitigt, der Nachwuchs j 
befördert, das Haar in seiner natürli­
chen Farbe weich und glänzend erhal­
ten und die Schuppenbildung verhin­
dert wird. Dieselbe wird von vielen 
ärztlichen Autoritäten empfohlen und 
liegen zahlreiche Anerkennungsschrei­
ben Jedermanns Einsicht auf. — Durch 
ihre prachtvolle Ausstattung gereicht 
sie dem schönsten Toilettentisch zur 
Zierde. Preis einer für drei Monate aus­
reichenden Dose 2 fl. Oe. XX .

Ean foutaine de jouveucegoldeu
gibt jedem Haare die so allgemein be­
wunderte goldblonde Haarfarbe auf das 
Vollendetste und Ueberraschendste. 
Preis 10 fl

Augen-Esseuz v.
Dr. Romershau­
sen zur Erhaltung,! 
Herstellung und 

Stärkung der Seh­
kraft. 1 FL saramt 
genauer Gebrauchs­
anweisung fl. 2.60.

Kropf-Salbe ge­
gen Blähhalz, in Fla­
schen zu 40 und 
80 kr

Gicht- und Rhe­
umatismus-Watta
vonPattison (echt) 
1 Paket zu 70 und I 
40 kr., auch gegen! 
Gliederreissen midi 
Hexenschuss.

J O S E F W EI S,
ilpotiidier „jum 2iToßrcir\

Nr. ‘27 Wien, Tnehlauben Nr. 27
empfiehlt dem geehrten Publikum bestens folgende Artikel.

3^** Postversendungen werden nur gegen Beischliessung der 
von 15 kr. österr. Währ, ausgeführt.
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Dr. Mayer s Magen-Essenz gegeu 
Krämpfe, Biehungs-Koliken, Magen­
schwächen, Diarrhöe und erprobtes Mit­
tel gegen die Seekrankheit, dann das 

Franzensberger Wasser zur Hei­
lung der Sand-, Stein- und Harube- 
schwerden, mit welchem in öffentlichen 
Kranken- und Privatkranken-Anstalten 
die besten Resultate erzielt wurden, 
wie es ärztliche Gutachten, Zeugnisse 
und Dankschreiben, welche jeder Fla­
sche beiliegen, sowie der seit Jahren 
erzielte steigende Absatz im In- und 
Auslande beweisen.

Seehofers ungarischer Wund- 
uud Magenbalsam in Flaschen zu 40 
kr., vorzüglich wirksam und erprobt 
gegen Hämorrhoiden, bei hartnäckiger 
Stuhlverstopfung, bei schlechter Ver­
dauung und Magensäure.

Liberisehe Ge- 
i suudheits-Kräu- 
|ter. L>as ausgezeich­
nete und bewährteste 
'Mittel gegen alle

Pulver gegen Fusssehweis. Die­
ses Pulver beseitigt den Fusssehweis 
und den dadurch erzeugten unangeneh­
men Geruch und ist erprobt 

Preis einer Schachtel
unschäd-

fl.lieh.
Dr. Quariu berühmtes Husten- und 

Katarrh-Pulver (insbesondere bei star­
ker Verschleimung kräftiger Personen). 
Preis 1 Schachtel 65 kr.

Emballagegebühr

Brust- und Lungen- 
! leiden, alle Katarrhe, 
i Verschleimungen, 
Husten, Heiserkeit 

! ec. 1 Pak. fl. 1.50.
Liebe-Liebigs 

Nahrungsmittel 
für Kinder zur Be-

I rülimten Liebig- 
' Suppe. P. 1 Fl. 70 kr.

Zahnpasta, k. k. 
pr., von Pteifer- 

jinann. Preis 1 st. 
25 kr.

Neuroxylin, aus Alpenkräutern be­
reitetes Pflanzenextract gegen gichti­
sche, rheumatische, besonders Schwä­
chezustände aller Art. 1 Flacon 1 fl., 
stärkere Sorte 1 fl. 20 kr.

Prager Gichtthee in Paketen á 60 
kr. und Weidinger's schmerzstil­
lendes Gichtpflaster, Nr. 1 á 52 kr.,
Nr. 2 (doppelt kräftig) á 1 fl. Sicherste 
Mittel gegen Gclenksschmerzen, Glie­
derreissen, Gichtknoten, Geschwülsten 
ec. dun Schmerz in kürzester Zeit stil­
lend

Pastilles Preudini, gegen Heiser­
keit, bezonders Sängern und öffentli­
chen Rednern bestens zu empfehlen 
Preis 1 Schachtel 40 kr.

Pastilles digestives de Bilin(Bi- 
liner Verdauungszeitei). Die tiili- 
ner Pastillen, aus dem berühmten Bi- 
liner Sauerbrunnen erzeugt, sind zu 
empfehlen bei Sodbrennen, Magen­
krampf, Blähsucht und beschwerlicher 
Verdauung in Folge der Ueberladung 
des Magens mit Speisen oder geistigen 
Getränken, bei saurem Aufstossen Pr. 
1 Schachtel 60 kr.

Ean de Botot. Arom. Mund-NX as-
ser, weltberühmt durch seinen äusserst 
angenehmen Geruch und Geschmack 
und seine vortreffliche Heilwirkung ge­
gen schmerzhafte und übelriechende 
Zähne, gegen Fäulniss und Lockerwer­
den derselben. Preis per Flacon 50 kr.

f hiua-Glyeerin-Pomade, den Haar­
boden stärkende und den Haarwuchs 
befördernde Pomade. In Tiegeln zu 80 
kr. und 1 fl. 50 kr

Ess-Bouquet, sehr feines Parfüm für 
Sacktücher und XVäsche überhaupt. Pr. 
1 Flacon 1 fl.

Barthaar-S taugen pomade, welche 
alle die vorzüglichen Eigenschaften der 
oberen Pomade besitzt, dient dazu, um 
den Nachwuchs des Haares längere Zeit 
zu decken, bis derselbe durch die Ein- : 
Wirkung der Pomade hinlänglich ge­
färbt ist. Die Stangenpomade kann zu- ! 
gleich als eine ausgezeichnete und un- j 
übertroftene Bartwichse gebraucht wer- | 
den. Preis 60 kr.

Die condeusirte Milch, bereitet 
von der Angl o-S w i s s condensed 
Milk Co., Cham, Schweiz, ist die ein­
zige von Baron v. Liebig analysirte 
und für den Gebrauch in Haushaltun­
gen, für Auswanderer und Kinder 
(Säuglinge) empfohlene condens. Milch. 
Preis 65 kr.

Franzbranntwein, die Flasche zu 
80 kr. oder 1 fl. 50 kr.

Dr. Carueri's Sirop di Palermo
ist das wirksammste abführende Blut­
reinigungsmittel, welches heute im Han­
del vorkommt, und eignet sich dessen 
Gebrauch besonders bei Verunreinigung 
des Blutes, allgemeiner Verschleimung, 
Schleimhämorrhoiden, Hautausschlägen, 
sipliilitischeii Geschwüren, gichtischen 
und rheumatischen Ablagerungen, An­
schoppungen im Unterleibe und damit 
verbundener Stuhlverstopfung, Appe- 

! titlosigkeit, Congestionen, Kopfschmerz. 
Preis 1 Flasche 1 fl. 20 kr.

Pagliano, sehr beliebter, auflösen­
der und blutreinigender Syrup, echt 
und direct bezogen von Professor Pag­
liano aus Florenz. Preis 1 fl. 50 kr.

Copatine Möge, eine glückliche Ver­
bindung von Copaiv-Balsam mit ande­
ren eminent wirkenden balsamischen 

I Substanzen, gegen frische und chroni- 
I sehe Samenausflüsse, In Paris in den 
Spitälern eingeführt. Die Kapseln sind 
in Zuckerhülsen eingehüllt. Der Erfolg 
ist ein sicherer. Preis 1 fl. 80 kr., mit 
Eisen stärkere Sorte 2 fl.

Zahnpulver Puritas. Preis 1

Augsburger Lebens-Essenz von I
Dr. Kl eso w. Bestens zu empfehlen bei 
hartnäckiger Stuhlverstopfung, sehlech- j 
ter Verdauung, Hämorrhoidalleiden. Ein j 
Fläschchen sammt Gebrauchsanweisung ] 
50 kr. und 1 11. Per Dutzend in Őri- I 
ginal-Kistchen um 25 Pct. billiger.

Max
und Professors
kende, antiskorbutische Zahn-Tinctur.
Diese Tinctur, nach dem Original-Re- 
cepte bereitet wird sowohl zur schnellen 
Stillung von Zahnschmerz, als auch als 
stärkendes Mundwasser bereits durch 
ein halbes Jahrhundert mit grossem 
Vortheil allgemein angewendet, die Tiue- 
tur hat zwei grosse Vorzüge: sie ist 
sehr wirksam und macht durch den äu- 
serst billigen Preis alle anderen Zahn­
wehtropfen überflüssig. Echt zu haben 
in Fläschchen sammt Gebrauchsanwei­
sung zu 40 kr. Bei ein Dutzend 25 Pct.
Nachlass.

Universal-Speisenpulver des D r.
Gelle. Bisher unerreicht in seiner Wir­
kung auf die Verdauung und Blutrei­
nigung, hartnackige Leiden, als : Ver­
dauungsschwäche, Sodbrennen, Ilämorr- 
hoidal-Leiden aller Art, Hautausschlä- 
ge, Mittel in der eingewurzelten chro­
nischen Gicht. Preis einer grossen Schach­
tel 1 fl. 26 kr., einer kleinen 84 kr.

Bruchpflaster. Vorzüglich anwend­
bar bei Unterleibsbrüchen, bereitet und 
empfohlen von Dr. Krisi, practischem 
Brucharzt zu Basel. In Blechbüchsen 
sammt Beschreibung 3 fl. 60 kr. Oe. XV.

Die von den ersten Medeeinal-Collegien Deutschlands geprüfte
und von der hohen k. Statthalterei in Ungarn wegen ihrer ausgezeich- u_ _
besonders Krampfadern. Kopfgicht, geschwollene Glieder, Verrenkungen und Seitenstechen mit sicherem

anweisnng á 1 fl. 5 kr

Schweizer Gehör-Liquer gegen 
Ohrensausen, Ohrenschmerz, Ohrenste- 
chen Schwerhörigkeit. Preis 1 fl.

Zahn-Cemeut, k.k.priv.,zum Selbst- 
piombiren hohler Zähne. Preis 1 fl.

Engelhofer's Muskel- und Xer- 
! ven-Esseuz. aus aromatischen Alpen- 
I kräutern bereitet, für Gicht und Rheu- 
Í matismus, Nervenschwäche, Gelenks­
schmerzen, Schwindel, Seitenstechen, 

I Hämorrhoidalleiden, Schwäche der Ge- 
! schlechtstheile. Preis eines Flacons 1 fl.

Dr. t'allond's XX'urintabletten. Die­
se Zeltelchen sind als ein unfehlbares 
Wurmmittel bestens zu empfehlen ; sel­
be schmecken sehr angenehm und kön­
nen auch Kindern spielend beigebracht 
werden. Preis 40 kr., in Schachteln 
sammt Gebrauchsanweisung.

Steierischer Kräutersaft für Umst­
und Lungenkranke, Husten und Hei­
serkeit, sowohl für kleine Kinder als 
auch für alte schwächliche Personen 
bestens zu empfehlen. Preis einer Fla­
sche 87 kr.

Pastilles de Chocolat ferrugiueux.
Eisen-Uhocolade gegen Bleichsucht und I 
zur Blut Verbesserung. Preis einer Schach- \ 

tel 90 kr.

Zahnpasta von Popp, Preis 1 Ü 20 kr.

.1. Herbabuy’s vegetabilische An- j 
ti-Gieht-Pillen, ein erprobtes Mittel j 
zur schnellen und gründlichen Heilung 
der acuten, chronischen und unregel- ! 
massigen Gicht, der nervösen Gicht, i 
aller Formen von Rheumatismus und | 
deren Folgezustände, als: Milz- und j 
Leberanschwellungen, Magenleiden, ha- | 
bituelle Stuhlverstopfung, Wassersucht | 
und Hämorrhoidalleiden. Preis einer j 
Schachtel, auf 1* 1, Monat hinreichend,
1 fl. 50 kr.

A natherin-Miiud wasscr, k. k. priv., 
echt, von J. G. Pop p, allgemein be­
kannt als das beste Zahn-Conservi- 
rungsmittel. Flacon 1 fl. 40 kr., mit 
Post 1 fl. 70 kr.

Fleisch-Extract (L i e b i g’s) die bes­
te Sorte, in Original-Töpfen zu 1 Pfund,
1, Pfund, ‘,j Pfund, ‘/, Pfund.

Restitutions-Fluid, vorzügliches 
Mittel für Pferde. Preis 1 fl, 40 kr.
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Sturzenegger’s Bruehsalbe für 
Unterleibsbrüche mit bestem Erfol­
ge angewendet. Preis 3 fl. 20 kr., stär­
kere Sorte 3 tl. 70 kr.

Pastilles fortificantes (Pastilles 
de Roma). Diese Pastillen sind vor­
züglich zu empfehlen als ein stärken­
des und höchstmögliches Belebungs- 
mittel im Sexua-System und der Ge­
schlechtsverrichtungen, ohne deswegen 
zu überreizen oder wohl gar zu scha­
den ; selbe beseitigen männliche Schwä­
che auch noch im angehenden Alter 
und sind daher bestens zu empfehlen. 
Preis eines Flacons mit Gebrauchsan­
weisung 10 fl.

Echtes Dorsch-Leberthranöl. Als
vorzüglichstes Heilmittel bei allen Brust- 

, und Lugenkrankheiten anerkannt, von 
Fiakerpulver, ein allgemein he- i vorzüglicher Qualität und reinem Ge­

kanntes, vorzügliches Hausmittel gegen schmacke; die Bouteille zu I fl. 80 kr. 
Katarrh, Heiserkeit, Krampfhusten ec. I Bei Abnahme von 1 Dutzend Flaschen 
1 Schachtel 35 kr. j 25 Pct Naclüasz.

Verwendbarkeit concessionirte gegen Gicht. Rheumatismus (Glieder-

Moospflauzeu-Zeltelu von Dr.
Schneeberger in Pressburg aus­
gezeichnetes Hilfsmittel gegen Husten, 
Heiserkeit, Katarrh ec. 1 Schachtel 38 
Kreuzer.

Zahnpulver nach Vorschrift des 
Professor Hei der. 1 Schachtel 40 kr.

neteu Verwendbarkeit concessionirte gegen 
reisen, Hexenschuss), Rothlauf, jede Art Krampf in den Händen. 

Erfolge als erstes schnell und sicher heilendes Mittel anzuwenden. — In Paketen mit 
doppelt starke für erschwerte Leiden á 2 fl. 10 kr. Oe. W.

Fussen und 
Gebrauehs-

Grösstes Lager ausländischer, insbesondere aller gangbaren französischen Specialitäten zn möglichst billigen Preisen.

Nyomatott Gyulán Dobay János könyvnyomdájában. 1814,
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